

## **Оскорбление влечет наказание**

За оскорбление, то есть унижение чести и достоинства лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме, совершенное публично с использованием сети «Интернет», предусмотрена ответственность по части 2 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

К неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме в том числе относятся:

-сообщения, содержащие оскорбительные выражения, размещенные в чатах мессенджеров;

-комментарии, содержащие грубую нецензурную брань, оставленные под записями в социальных сетях;

-СМС-сообщения, содержащие оскорбительные выражения, в том числе с использованием ненормативной лексики, направленные с помощью мобильного телефона.

Такие действия влекут наложение административного штрафа:

на граждан в размере от 5 тысяч до 10 тысяч рублей;

на должностных лиц от 50 тысяч до 100 тысяч рублей;

на юридических лиц от 200 тысяч до 700 тысяч рублей.

При этом, срок давности привлечения к административной ответственности начинает исчисляться со дня совершения нарушения и составляет 90 календарных дней.

Однако, привлечение лица к административной ответственности за оскорбление не является основанием для освобождения его от обязанности денежной компенсации причиненного потерпевшему морального вреда. В соответствии со статьей 151 Гражданского кодекса Российской Федерации суд может возложить на нарушителя обязанность компенсации морального вреда, причиненного гражданину действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага.

Прокурор Коньшевского района  
советник юстиции

Н.В. Силаков